



# Пилигрим

**ПИЛИГРИМ** – паломник или странник, ходящий по святым местам.  
В.И. Даль.

## Событие

240 лет Успенский храм украшает поселок Касторное. Для человека это немалый срок, для истории – лишь мгновение, а для храма – целая жизнь. За это время были и годы расцвета, и тяжелые времена. Сейчас он переживает обновление и возрождение. Все больше людей обращаются к Богу, приходят в церковь.

Вот и в праздник Успения Пресвятой Богородицы, несмотря на то, что он выпал на будний день, храм был полон. Прихожане и верующие со всего района собрались здесь, чтобы вместе вознести молитву покровительнице храма и всего поселка. Торжественную архиерейскую службу в честь праздника совершил епископ Щигровский и Мантуровский Паисий. Он попросил не забывать, что Бог всегда рядом, не только в храме, но и в сердце каждого. Порадовался владыка и тому, что в этот светлый день в храме во время службы было много детей, причастилось свыше 180 человек. Понравились всем стихи, которые прочитали юные



Новый колокол



Во время крестного хода



На сцене РДК – юные артисты

прихожанки Софья Белозерова, Варвара Чемоданова и Диана Гаевская.

Замечательный подарок для храма – сертификат на аналой ручной работы (высокая подставка для икон), который будет установлен уже в сентябре, передала заместитель главы администрации района Нина Голубева. По окончании службы прошел крестный ход.

А затем касторенцы стали свидетелями еще одного знакового для храма события. Отец Паисий освятил новый

колокол, который сразу же подняли на звонницу. Это теперь самый большой колокол. Его вес – 400 килограммов. Он был приобретен на пожертвования прихожан. Перед установкой все желающие могли позвонить в него, особенно радовались этому дети. А взрослые старались прикоснуться к нему прежде, чем его поднимут на колокольню.

Продолжилось празднование юбилея в районном Доме культуры, где прошел замечательный концерт.

Валентина КОЛПАКОВА

Старинная церковь есть в нашем поселке.  
По каменным стенам скользят облака,  
И синь куполов точно неба осколки.  
Ее охраняет Господня рука.

Кресты золотые под небо уходят,  
И блеск их, наверно, видно в раю.  
И ангелов хор песнопенья выводит  
О том, как живет им в райском краю.

И в праздник великий на многие мили  
Поют, заливаются колокола:  
Сегодня Успенье Пречистой Марии.  
Она, Всецарица, на небо взойшла.

По церкви струится, как ленточка, ладан  
И в искорках свеч видно лики святых.

Распятье Господне, иконы, лампы  
И Дева Мария в лучах золотых.

Смотреть я люблю, как свет солнца играет  
На иконостасе и алтаре.  
И маюшки взгляд лучезарно сияет,  
И батюшка в золоте и серебре.

И снова мы просим у Девы Марии:  
«Пошли нам здоровья и радости в дом.  
А главное, молим Тебя о России,  
О милым Касторном и крае родном».

Кристина УТИЦКИХ

## Паломничество

# РАЗРУШЕННЫЙ, НО НЕ ЗАБЫТЫЙ

Нынешним летом мы с бабушкой впервые вместе с другими прихожанами Успенского храма прошли крестным ходом к месту, где когда-то был Варваринский женский монастырь (Горшеченский район). То ли совпадение сыграло роль (в нашем храме тоже есть придел великомученицы Варвары), то ли впечатления были настолько яркими, но мы часто вспоминаем события той поездки.

Нижнедевицкий-Варваринский женский монастырь – так официально называлась обитель, горшеченцы обычно именуют как Сомовский (в честь одного из помещиков-основателей одноименной деревни).

Возникновению монастыря предшествовало строительство в Сомовке храма в честь великомученицы Варвары в 1864-1866 годах. Вдова поручика Сомова основала в своем имении общину, пожертвовав для этого усадьбу и 114 десятин земли. Официально общинная жизнь в Сомовке началась 15 декабря 1866 года.

Со временем при монастыре появились больница, богадельня, библиотека, швейная мастерская, женское училище и церковно-приходская школа для сельских детей. Но первые же после-революционные годы оборвали жизнь монастыря, в 1922 году он был ликвидирован.

Поначалу в нем организовали детский приют. Затем монастырские постройки унаследовала машинно-тракторная станция с мастерскими и училищем для трактористов. Потом все досталось колхозу «Красная зarya».

Ветшавшие постройки забытого монастыря разбирались на стройматериал и дрова. В наши дни на территории Варваринского монастыря изредка появляются любители старины в надежде найти то самое монастырское золото, за сокрытие которого большевики преследовали ни в чем не повинных монахинь.

Ну а мы сюда приехали, чтобы совершить традиционный крестный ход и прославить в своих молитвах имя Божие и святую великомученицу Варвару.

На крестный ход собралось множество людей со всей области. Отслужив молебен, епископ Щигровский и Мантуровский Паисий сказал, что очень радостно видеть, как многие люди каждый год приходят почтить этот разрушенный монастырь и вознести свои молитвы к святой угоднице Божией Варваре.

Казаками из Солнцево и коллективом Горшеченского Дома творчества был подготовлен концерт, а закончилось мероприятие всеобщей трапезой. Нам так не хотелось уезжать из этих благодатных, намоленных мест!

Диана ГАЕВСКАЯ

## ВЕСТИ ИЗ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ

От барина Баранова, жившего в Андреевке более двухсот лет назад, остались развалины фундамента его усадьбы да название родника – «Барановский колодец». «Воду из этого колодца жители села брали вплоть до семидесятых годов прошлого века, – рассказал глава поселения Александр Несов. – Тогда это был единственный источник питьевой воды. Потом построили водопровод и о роднике на короткое время забыли».



Обустроен еще один святой источник

# ОСВЯТИЛИ РОДНИК

Но водопроводная вода не идет ни в какое сравнение с ключевой! И андреевцы вновь протоптали тропинку к источнику. Кто специально идет к нему с ведром, а кто, проходя мимо, свернет с дороги, напьется водички и продолжит путь. И что удивительно – несмотря на то, что ключи постоянно бьют из-под земли, ни разу за всю историю существования родника не случилось ни одного оползня или обвала земли, перекрывшего выход воды.

Вкусная и целебная вода из «Барановского колодца» нравится не только жителям Андреевки. Приезжают за ней и жители района, и гости из соседних областей.

Андреевцы любят свой родник и стараются обустроить его. Вот и сейчас Владимир Беличев, Александр Зенин, Николай Логунов, касторенец Вячеслав Ушаков при поддержке индивидуального предпринимателя Александра Маслихова и фермера Геннадия Харитоновича расчистили территорию вокруг источника, установили ограждение, оборудовали место. В ближайшем будущем появится асфальтированная дорога к роднику.

В конце августа Благодичный Касторенского церковного округа отец Алексей вместе с настоятелем храма Всех Святых отцом Константином освятили родник. На это мероприятие собрались не только местные жители, но и

верующие со всего района. Руководитель администрации района Александр Белокопытов отметил, что каждый источник – это маленькое чудо природы. Его вода дает силу, здоровье и очищает не только тело, но и душу. Александр Анатольевич привез с собой икону Богородицы «Всецарица», которую поместили рядом с родником. Отец Алексей с радостью отметил, что теперь на территории района появился еще один святой источник, и напомнил, как важно беречь и сохранять для потомков такие места. Ведь здесь происходит единение поколений, люди становятся ближе к Богу и друг к другу.

Валентина ДМИТРИЕВА